

Mulțumiri

Această carte-documentar este rezultatul unei munci de cercetare care s-a întins pe o perioadă de zece ani.

A pornit de la experiența mea de jurnalist și a cuprins studiul documentelor din arhiva Administrației prezidențiale Emil Constantinescu, deținută de Fundația Română pentru Democrație, și lungi interviuri, din care am folosit acum doar scurte pasaje, cu Petru Lucinschi, președintele Moldovei (1997-2001), Petre Roman, președintele Senatului (1996-1999), Victor Ciorbea, prim-ministru (1996-1998), Adrian Severin, ministru de Externe (1996-1997), Călin Popescu-Tăriceanu, ministrul Industriei și Comerțului (1996-1997), Alexandru Athanasiu, ministrul Muncii și Protecției Sociale (1996-1999), Costin Georgescu, director SRI (1997-2000), Cătălin Harnagea, director SIE (1997-2000), generalul Constantin Degeratu, Șeful Statului Major General (1997-1999), Zoe Petre, consilier prezidențial de politică internă și externă (1996-2000), Vlad Nistor, consilier de stat la Președinția României (1998-2000).

Le mulțumesc tuturor pentru încrederea și răbdarea pe care mi le-au arătat.

Îmi doresc ca publicarea acestor interviuri să reprezinte următorul meu proiect editorial, pentru că dezvăluirile pe care le conțin, bogăția de informații despre perioada 1996-2000, punct de cotitură pentru integrarea euroatlantică a României, merită să fie puse la dispoziția celor care vor să se dedice studiului istoriei recente.

Am fost adânc emoționată să ascult înregistrările conversațiilor cu doamna Zoe Petre, care a avut infinita generozitate

de a-mi desluși resorturile și culisele politicii românești în ultimul deceniu al secolului XX. Îi aduc și pe această cale un profund omagiu.

Mai presus de toate, îi aduc un profund omagiu președintelui Emil Constantinescu, al cărui „altfel“ de a face politică a reprezentat mereu un exemplu călăuzitor.

Le adresez calde mulțumiri colegelor și colegilor de la Institutul de Studii Avansate pentru Cultura și Civilizația Levantului și Fundația Română pentru Democrație, care mi-au oferit întregul lor sprijin.

Le sunt profund recunoscătoare partenerilor de la Agenția Națională de Presă AGERPRES pentru răbdarea cu care au scotocit prin arhive și promptitudinea cu care au răspuns nenumăratelor mele solicitări. Fiecare colaborare cu ei îmi dă sentimentul lucrului bine făcut.

Îi sunt profund recunoscătoare companiei BAT, sponsorul acestui proiect editorial, care aniversează în acest an 25 de ani de când a devenit un investitor major în economia românească. Investițiile sale în România sunt o consecință directă a Parteneriatului Strategic cu Statele Unite.

Îi sunt profund recunoscătoare domnului Ovidiu Enculescu. Includerea numelui meu în catalogul editurii RAO este o onoare.

LAURA GANEA

Această carte a apărut sub egida Institutului de Studii Avansate pentru Cultura și Civilizația Levantului și a Fundației Române pentru Democrație, cu sprijinul Agenției Naționale de presă Agerpres și al companiei BAT.

Este inclusă în proiectul de cercetare dedicat istoriei recente.

Echipa ISACCL

Alice Boboc-Enache

Oana Brânda

Dinu Dinulescu

Simona Deleanu

Laura Ganea

Daniel Iosif

Mihai-Bogdan Marian

Maxim Onofrei

Raluca Georgiana Orza

Ioan Scutelnicu

Raluca Velicu

FRD

Adina Bara

Alina Stan